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Odnos sudske prakse prema grešci u 
medicini kroz vreme

Sudska praksa u Srbiji nije izvor prava, no ipak postoje neki ele-
menti koji čine da ona svojim autoritetom utiče na dalje presuđivanje. U 
oblasti medicinskog prava sudska praksa nije posebno ujednačena, ali je 
ipak napredovala u poslednjih nekoliko dekada. Teorija greške u medici-
ni se primarno deli na greške u užem smislu – stručne greške i greške u 
obaveštavanju pacijenta. Iako domaća sudska praksa ne obiluje presuđe-
nim slučajevima o odgovornosti zbog grešaka u medicini, navedena po-
dela je u praksi dobila svoju dalju razradu, pa se kroz odluke naših sudova 
mogu prepoznati slučajevi grešaka vezanih za: dijagnostičku proceduru 
i dijagnozu (uključujući propuštenu dijagnozu), prerani zaključak o final-
noj dijagnozi i posledično nepraćenje pacijenta, pogrešno i propušteno 
lečenje, pogrešan odabir medicinskog pomagala, neadekvatno vođenje 
dokumentacije, parcijalizaciju medicine, pravo na zdravo potomstvo, 
obavezu čuvanja lekarske tajne, obaveštavanje pacijenta ili pristanak 
pacijenta na medicinsku meru. No, pored razlaganja vrsta skrivljenog 
postupanja ili nepostupanja kroz različite slučajeve, treba istaći neke 
pozitivne i negativne pravce u kojima se razvija domaća sudska praksa 
poslednjih nekoliko dekada. To je, na primer, odgovornost za naknadu 
nematerijalne štete po osnovu povrede prava na obaveštenost, neza-
visno od bilo kog drugog vida materijalne i nematerijalne štete. Treba 
takođe istaći i nepostupanje sudova u skladu sa pretpostavkom krivice, 
kada se radi o stručnoj grešci u medicini. Dalji primer je kolebanje sudova 
između objektivne i subjektivne odgovornosti, kada se radi o greškama 
u oblasti ginekologije. Izvestan uticaj na sudsku praksu ima i donošenje 
„Zojinog zakona“, ali on prevashodno ima značaja za postupanje u pre-
venciji i dijagnostici, a ne ulazi zapravo u suštinsku podelu osnova odgo-
vornosti već postavljenih Zakonom o obligacionim odnosima. U smislu 
napred navedenog, može se govoriti o uticaju sudske prakse na razvoj 
medicinskog prava, u pozitivnom, ali i negativnom smislu. 
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